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Агропромисловий сектор є ключовою складовою світової економіки, 

забезпечуючи продовольчу безпеку та розвиток сільських територій. Водночас, 

цей сектор стикається з багатьма викликами в умовах глобалізації та цифровізації. 

Зокрема, зростають вимоги до прозорості, ефективності, екологічної стійкості та 

безпеки ланцюгів постачання. Окрім того, посилюється необхідність зниження 

ризиків шахрайства, підробок та забезпечення довіри споживачів. 

Блокчейн-технології пропонують інноваційний підхід до вирішення цих 

завдань. За своєю природою, блокчейн забезпечує прозорість, надійність і 

незмінність даних, що дозволяє відстежувати всі етапи виробництва і постачання 

продукції в реальному часі. У контексті агропромислових підприємств, це має 

особливе значення, оскільки споживачі все більше орієнтуються на інформацію 

про походження продукції, її екологічність та етичність виробництва. 

https://www.poda.gov.ua/news/193719
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Однак, попри значний потенціал, впровадження блокчейн-технологій в 

аграрний сектор супроводжується низкою викликів, таких як висока вартість 

впровадження, необхідність масштабування та інтеграції з існуючими системами. 

Це робить актуальним дослідження можливостей і загроз, пов'язаних з 

інтеграцією блокчейн у систему управління агропромисловими підприємствами. 

Науковий інтерес до використання блокчейн-технологій у сільському 

господарстві зростає. Дослідження в цій галузі демонструють численні 

переваги, які можуть бути отримані завдяки використанню цієї технології. 

Наприклад, у дослідженні M. Casino, T. Dasaklis та C. Patsakis (2019) 

аналізується потенціал блокчейн для покращення прозорості та безпеки 

ланцюгів постачання, а також підкреслюється роль смарт-контрактів у 

підвищенні ефективності операційних процесів. Вони зазначають, що блокчейн 

дозволяє знизити ризики шахрайства, підробки продукції та забезпечує вищий 

рівень довіри споживачів до кінцевого продукту [1]. 

Дослідження C. Galvez, J. Mejuto та A. Simal-Gandara (2018) 

підтверджують, що впровадження блокчейн-технологій у сільському 

господарстві сприяє підвищенню прозорості та відстежуваності продукції, 

особливо у випадках експортно-імпортних операцій, де важливо 

відслідковувати кожен етап логістичного ланцюга. Автори наголошують на 

тому, що блокчейн може забезпечити зниження втрат через недовіру до 

інформації про продукт, що часто трапляється на глобальному ринку [2]. 

Проте, A. Tripoli та J. Schmidhuber (2018) звертають увагу на ризики та 

виклики впровадження блокчейн у аграрному секторі. Зокрема, вони 

зазначають, що високі початкові інвестиції та складність інтеграції з існуючими 

системами управління можуть стати серйозними перешкодами на шляху до 

масштабного впровадження цієї технології. Автори також підкреслюють, що 

питання конфіденційності та захисту даних залишаються відкритими і 

вимагають додаткового дослідження [3]. 

Блокчейн-технології мають потенціал трансформувати управлінські 

процеси в агропромислових підприємствах через децентралізацію та 
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автоматизацію інформаційних потоків. Завдяки своїй природі блокчейн 

дозволяє створити незмінні записи про кожен етап виробництва, обробки та 

доставки сільськогосподарської продукції. Це сприяє підвищенню прозорості та 

довіри до продукції на всіх рівнях ланцюга постачання. 

Одним із ключових прикладів успішного впровадження блокчейн є 

ініціатива IBM Food Trust, яка об'єднує провідні світові продовольчі компанії, 

такі як Walmart, Nestlé та Unilever. Використання блокчейн дозволяє цим 

компаніям відстежувати шлях продукту від ферми до полиці магазину, 

зменшуючи ризики шахрайства та підробки. За даними IBM (2021), 

використання блокчейн-технологій дозволило скоротити час відстеження 

продукту з кількох днів до декількох секунд, що значно підвищило 

ефективність ланцюгів постачання [4]. 

Проте, впровадження блокчейн в аграрний сектор супроводжується 

значними викликами. За даними дослідження McKinsey & Company (2020), 

основними бар'єрами є високі початкові інвестиції, необхідність інтеграції з 

існуючими ERP-системами та питання масштабованості. Наприклад, вартість 

впровадження блокчейн для середнього агропідприємства може становити від 

$50,000 до $100,000, що може бути непідйомним для малих і середніх 

фермерських господарств [5]. 

Крім того, блокчейн-технології поки що не можуть повністю вирішити 

проблему конфіденційності даних, що є особливо актуальним для 

агропромислових підприємств, які працюють у глобальному середовищі. 

Використання публічних блокчейн може створити ризики витоку 

конфіденційної інформації, тоді як приватні блокчейн можуть виявитися менш 

ефективними через обмежену кількість учасників. 

Інтеграція блокчейн-технологій у систему управління агропромисловими 

підприємствами має значний потенціал для підвищення прозорості, безпеки та 

ефективності виробничо-логістичних процесів. Проте, для успішного 

впровадження необхідно враховувати як можливості, так і виклики, пов'язані з 

цією технологією [6]. 
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Для успішної інтеграції блокчейн-технологій у систему управління 

агропромисловими підприємствами рекомендується розробити поетапний план 

впровадження, починаючи з найбільш критичних ділянок ланцюга постачання, 

таких як контроль якості продукції та відстеження її походження. Важливо 

залучати до цього процесу технологічних партнерів, які мають досвід у 

впровадженні блокчейн-рішень, що дозволить мінімізувати ризики та 

підвищити ефективність. Для зниження витрат і підвищення ефективності 

варто розглядати можливість створення консорціумів та альянсів, де 

агропідприємства могли б об'єднуватися у спільні блокчейн-мережі. Необхідно 

також розробити стандарти та рекомендації, які сприятимуть масштабуванню 

та інтеграції блокчейн-технологій у аграрному секторі, забезпечуючи єдині 

підходи до використання технології. Нарешті, важливо провести детальний 

аналіз економічної доцільності впровадження блокчейн для кожного окремого 

підприємства, оцінюючи витрати та вигоди від впровадження технології. 

Таким чином, інтеграція блокчейн-технологій у агропромислові 

підприємства може стати ключовим фактором їхньої конкурентоспроможності 

в умовах глобалізації та цифровізації. Проте, успіх цього процесу значною 

мірою залежатиме від обґрунтованої стратегії впровадження та готовності 

підприємств до інноваційних змін. 
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